

Előfizetési ár:

helyben, házhoz hordva
Megyedévre 2 korona.
Félévre 4 korona
—
Vidékre postán küldve
Megyedévre . . . 3 kor. 50 fl.
Félévre 7 kor. — fl.

Egyes szám ára 2 fillér.

KECSKEMÉTI LAPOK

(KECSKEMÉTI FRISS UJSÁG)

Megjelen minden nap,
hétfő és ünnepnapok nap
kivételeivel.

Szerkesztőség és kiadó-
hivatal:

Budai-nagy-útsza 151. sz.
Telefonszám: 141.
hova a lap szellemi és anyagi
részére vonatkozó összes
dolgok intézendők.

Kiadó:
a Rézvény-nyomda.

A Fejérváry-kormány programja.

Mikor megtudtuk a januáriusi általános választások eredményét, ezen a helyen azt mondtuk: A többség akarátának érvényesülni kell, a többség érvényesítse hát akarátát.

A helyzet egészen világos volt előttünk. Tudtuk, hogy az, amit a koalíció akar, kivihetetlen. Hiszen, ha az az akarat megvalósítható lett volna, megvalósította volna azokat a szabadelvűpárt is.

Nemcsak mi tudtuk ezt, hanem még jobban tudták a koalíció vezetői, akik jóformán valamennyien egész életükön keresztül tagjai voltak a szabadelvűpártnak és exponált részesei mindazon eseményeknek, melyek a szabadelvűpárt akcióból keletkeztek.

A következmények megmutatták, hogy a koalíciónak alkotó képessége nincs, de azt hiszi, hogy a püsszív rezisztenciával kimeríti az állam anyagi és katonai erejét és ha ezt eléri, akkor kénytelen lesz előtte kapitulálni a királyi akarat.

Az eddig történtek után józan ésszel ilyesmire gondolni sem lehet. Ha a nemzet önmagát juttatja koldusbotra, ennek nem az lesz az eredménye, hogy ő előtte fognak kapitulálni, hanem az, hogy ő lesz kénytelen kapitulálni.

Azonban a korona visszautasít minden erőszakot.

Megkísérel ellenben minden utat, kipróbál minden módot, melylyel a békés kibontakozás céljainak szolgálatot tehet.

Miért provokálna véres polgárháborút, holott tudja, hogy egy ilyen hadművelet milliárdok anyagi terhével sujtaná utóbb nemzetét? Miért zaklatná a szenvedélyeket, holott az ország lakosságának nehéz, küzdelmes élete így is szörnyű gondokkal borítja a társadalmi osztályok lelkét.

A magyar néposztályok jogosult érdekeit, a küzdelmes köznapi élet követelményeit kell kielégíteni és ha ebben az irányban becsületes munkálkodás indul meg az ország területén, minden emberi gondolkodás szerint a néposztályok megelégedettsége és megnyugvása fog bekövetkezni.

Alkalma lesz e kérdést a magyarságnak, megfontolni, mely ezuttal nem fogja magát megszedítettteni engedni azokkal az émelgyésig való hazafiaszkodásokkal, melyek már a vakmerőségig értelmetlenek.

Csak nem fog ez a nemzet örök időnkig napsugár után futkosni, csak megeredt talán ez a nemzet annyira már, hogy tudja, miszerint a látóhatárt a földről felemelni nem lehet.

A Fejérváry-kormány programjában nem közjogi definíciók vannak,

hanem benne van a mindennapi élet, a valóság, a nemzet levegője, mely nélkül táplálkozni és fejlődni képtelen.

Ezt a programot visszautasítani nem lehet. Nem utasíthatja vissza a kereskedő, mert benne van az, amit vágyai, reményei kívántak. Nem utasíthatja vissza az iparos, mert megtalálja benne minden kívánságát. Nem utasíthatja vissza a mezőgazda, mert sorsának jórafordulása függ e program megvalósulásától. Nem utasíthatja vissza a tisztviselő, mert helyzete ebben a programban van igényeinek megfelelően rendezve. Nem utasíthatja vissza a munkás, mert évtizedes harcot folytatott azért az eredményért, melyet a Fejérváry-program nyújt neki.

De visszautasíthatják a politikai komédiások, a Tarjagoss Illések, akik pohárköszöntőkből, nyilvános szónoklásból élnek. Ez a kereseti ág most megszűnik és ezért harsog végig az országban a tiltakozás, hogy: Ne higgyetek Fejérvárynak, mert szemfényvesztés amit ígér, nem fogja teljesíteni.

No hát erre a tiltakozásra könnyű lesz megfelelni, mert nem báró Fejérváry Gezától függ, hogy a program, melyet ígér, beteljesedjék. Az országtól függ. A polgárságtól függ. A parlamentbe küldendő képviselőktől függ.

Tessék melléje állni a megajánlott programnak. Tessék a képviselő uraknak nyitott szemmel vigyázni a pro-

TÁRCA.

A kék fátyol titka.

Írta: Szabó Ferenc.

(Folytatás.)

2

Valamelyik szegényes sikátorból azonban sunyin mosolygó, kővér ember bontakozott ki. Egy alak a multból. És hajh, milyen alak! Kerekre hizott kopasz fej; rövidre vágott vörös bajusz és szakál; a pufók arca besüppedt pisze orr; messze kidomborodott has, rajta fehér mellény és vastag, esőrömpölő óralanc; hozzá megsemmisítően vékony lábszár, mely alig bírja óriási terhét; de bírja, vidáman bírja mégis, mivel sűrűn, aprózza és sebesen lépeget. És fűtül, mint egy újságáros fiú. Ez volt Kovács, a vörös mérnök.

Tilda szinte kővé meredt, mikor meglátta. Hajh, hajh, miféle gonosz szellem hozta ide ezt az embert! A sunyi ember, akinek egyszer szintén volt kiválasztott fátyol-színe — talán a sárga — észrevette (talán lesett is reá) és már mélyen, de kötekedő maliciával lengette feléje a panama-kalapot.

— Kezét esókolom; szép angyal! Még mindig szeretjük a magányos sétákat? Természetes, hisz itt a külvárosban olyan kevés a rossz ember és annyi a

rusztikus gyönyör. Aztán az ihlet, a muzsa is itt baktat az Olympus felé. Oh! oh!

Tildával forgott, kerengett a világ. Az a muzsára tett példalozás egyenesen a szívébe nyilalt. Ő, aki sokszor megfontolatlanul, de mindig merészen, vidáman járt a csalógató lidérelángok után, olyan volt e mosolygó ember előtt, akár egy süldő lány; elfogult, tettenért, gyámolta. Több hazugságot nem tudott kitalálni.

— Mostanában sokat szenvedek főfájásban. Szörnyű ideges vagyok. Orvosom hosszabb sétákat ajánlott, hogy megelőzzem a veszedelmes bajt.

Kovács mérnök mosolygott, mint egy zafir. Ismerté ő a multból ezt a veszedelmes főfájást. Ezzel a kegyetlen mosolygással mondotta:

— Már másodszor ezen a héten . . . és mindig ez a kék fátyol, mindig . . . Ez is a remédiához tartozik, természetes. Hanem, ha méltóztatik megengedni, ez a kék szín nem illik a kegyed arcához. Nekem, miért? miért nem? a kék szitakötőt juttatja eszembe.

— A szitakötő hatalmas bogár. Erős rágójjával könnyű szerrel átharapja a renyhe pillangókat. A hasonlatot tehát szívesen veszem! jegyezte meg Tilda erős nyomatékkal.

— Értem, értem. A szitakötő védekezik tehát . . . amíg erősebb ellenfélre nem akad . . . És a muzsa, szép asszony, a muzsa?

Tilda főlegyenesedett. Most már

tudta biztosan, hogy veszedelmes ellenféllel került össze, aki kileste a titkát. Ez a tudat hihetetlenül megacélozta a lelkét. Tekintete mély megvetéssel röpködött a szatíron.

— Fenyegedni akar ön engem, hogy annyit emlegeti muzsát? Az én szótáramban az ilyen eljárásnak gyávaság a neve.

Kovács ur kissé vörösebb lett a szókottnál, mindazáltal vidám gunynyal hajlongott.

— Isten ments! Engedelmes rabszolgája vagyok és esodásan rövidlátó, ha úgy kívánja.

— Nem szándékozom kihasználni ezt a gyöngeségét. Az uram lovagias jelleme elegendő oltalom nekem. Ebben biztos lehet. Nevetnem kell az ön gyáva támadásán . . . Isten önnel!

És nevetett és büszkén lépkedett tovább. Maga se hitte volna, hogy ennyi merészsége legyen. Megütölte hatalmasan a mosolygó álnok embert, mint a szelidítő a pusztai oroszlánt. Nem félt, hogy visszaharap. Pedig már egyszer érezte a harapása mérgét s akkor is nagy háritotta el a veszedelmet, hogy felöltötte érette a sárga fátyolt . . . Egyszer, egyetlen egyszer. E pillanatban bosszualló angyalnak képzelte magát: két évi megbánás gyötrelmét torolta meg. S büszkén suhant tova a viskók között, amelyek újra aranyos sugárözönben ragyogtak.

(Folyt. köv.)

gramm teljesítésére. Tessék a nagy Hazaffyaknak hangos szóval követelni az ígért program teljesítését és ha majd azt látják, hogy valaki csalni akar, ha azt látják, hogy az ígért hazug ígért volt, akkor ők, a többség érvényesítsék hazafiasságukat és akkor hívják fel a megcsalott kereskedőket, iparosokat, mezőgazdákat, tisztviselőket és munkásokat és mi mindnyájan mellettük leszünk és elmondhatjuk, hogy ők igazán nemzeti akaratot képviselnek.

De csak úgy könnyűszerrel elbujni a valóság elől és azt kiabálni, hogy ezt, amit föltétlenül jónak, az ország érdekében valónak tartunk, nem pártoljuk, mert szemfényvesztés: ezt most már elkomédiázni nem lehet sem a kenyérkereső Tarjagoss Illéseknek, sem a hatalomért örjögő vezér uraknak.

A város jövő évi költségvetése.

— A pénzügyi bizottság munkássága. —

II. csoport.

Kisajátítások:

Az országos állami gyermekmenhely létesítéséhez szükséges telek és kutak.

A transzverzális ut létesítésére kisajátított házak.

Az izr. hitközség régi temető területének és az I. tized 219., 224., 244. és 245. számú házak kisajátításának ügyei.

III. csoport.

Építkezések:

A ménteleki szülész-női laképület.

A vágojárasi orvosi rendelőhely.

A Rudolf-laktanya felirati tábláinak ujjakkal pótlása.

A Kláber-telepi és ágasegyházi községi puszta iskolák felépítése.

Az első kerületi népiskola padjainak átalakítása.

Iskolai kézimunkaműhely (slőjd) felállítás.

A kurucz téri 4 osztályú községi elemi népiskola felépítése.

A városi artézi-kut vízhozó szerkezete.

A városi színháznál tapasztalt lég-huzam megszüntetésére teendő intézkedés és a sertés-közvágóhid létesítésének kérdései.

IV. csoport.

Kövezések:

A transzverzális ut és átkelő szakaszának ügye.

A Nagykőrösi utca és a transzverzális ut összekötő szakaszának kiépítése, kibővítése, folyókák építése.

A kövezési szabályrendelet módosítása.

A Rákóczi ut piactéri részének kövezése.

A Kossuth szobor környékének kövezése.

A Czollner-köz elejének burkolása.

A Széchenyi, Vörösmarty-, Klapka- és Festő utcáknak kövezése.

V. csoport.

Villanyvilágítási ügyek:

A villamos világítási hálózatnak az egész város területére való kiterjesztése.

A műkert villamos világítása.

A műjégygyár villamos motorjának kicserélése.

A villamos áram fogyasztási díjának leszállítása.

VI. csoport.

Gazdasági ügyek:

A városi zálogház részére 80.000 K újabb alapítke folyósítása.

A bugaci Szentkirályi-fele gazdaság további fenntartása tárgyában jelentés.

SZÍNHÁZ.

Heti műsor:

Pénteken: *Lysistrata.* (Félteljesítés.)

Szombaton: *A bajusz.* (Páros bérlet.)

Vasárnap: D. u.: *János vitéz.* (Félteljesítés.) Este: *Smolen Tóni.* Itt először. (Bérletiszűnet.)

**** Fecskefészek** A keddi második előadást csak a rendes páros bérleti közönség nézte végig. A publikumban ugyancsak hiteltel talált az a meg nem okolható elítélő vélemény, hogy a darabnak se a muzsikája, se a librettója nem sokat ér és így senki sem volt kíváncsi rá. Nos hát, a közönség csak sajnálhatja, hogy ezekre a talán tendenciózus híresztelésekre hallgatott. A szöveg, igaz, nem igen emelkedik a rendes operette-nívón felül, de azon alul sem marad. Maga a zene azonban határozottan bájos, dallamos, az instrumentáció tökéletes. A szereplőkről ez alkalommal is csak dicsőítőleg szólhatunk. Heltai, Agnelly, Szepessy, Czákó, Pajor, Juhász, Kellér, Horvát Arnold egyformán jeleskedtek. (K.)

**** A molnár és gyermeke.** November elsejének estjén újból felvonult a színpadra a molnár és gyermeke. A nézőtér kevés páholy kivételével zsufolásig megtelt. A felsőbb régiókban ember ember hátán tolongott. Annál nagyobb volt azonban a kényelem a földszinten, ugyannyira, hogy a népek egy derék fia még a mándliját is levetette s csak amugy ingujjban élvezte Reinhold urék háborzongató históriáját. Az így bevonult és elhelyezkedett mezei hadak azután lélekzetet visszafojtva szemléltek a színpadon végbemenő borzalmakat. Közben azonban egy kis szalonház is esett, noha a kulturelemek ennek elébe helyezték a gesztenyefogyasztást. A színpadon pedig köhécselt és átkozódott az öreg molnár, epedett a szép Mária, Konrád ur ellenben fufurlyáját fujta fujta. Akadtak is nem kevesen, akik a helyzetet nem fogták fel túl tragikusnak s az érzelmes jelenetek nem egyszer keltettek hangos derűtséget a kakasúllón. A kísértek korzója s Reinhold Kristóf kincsásás közben elkövetkezett váratlan elhunytja azonban most is megtették a kellő hatást. Erre még azok is felérzettek, akik a darab többi részét átszundikálták. Átlag azonban igen hálás publikum volt a mai, amely szívesen fizetett a már lerótt félteljesítéssel felül bő tapssal is. Különösen kijutott belőle Rónaszékynak, Bihari Lászlónak és Patakinak; Rónaszékynak és Bihari Lászlónak a mai rémdramában jutottak nálunk először nagyobb térhez s habár az elfajta szerepek nem igen teszik próbára a talentumot, mivel szinte önmaguk játszatják magukat, mégis mai játékukból mindakét fiatal erőnek kitűnt szép reményekre jogosító képessége. — Mindezeket összevetve megállapíthatjuk, hogy a molnár és gyermeke ma sem vallott esúfot s nyugodtan térhet pihenőre a jövő mindszentig. (K.)

NAPI HIREK.

Kecskemét, november 2.

— **A temetők napja.** Szép, verőfényes idő volt tegnap, Mindszentek ünnepére. A főtéren hatalmas piaca volt a koszorúknak s az egész város felett a sok, koszoruba kötött virág lehelte kellemes illat szállongott. Különösen forgalmasak voltak természetesen a temetőkhez vezető utvonalak, amelyeken késő estig tartott a halottaik sirhalmát meglátogatók járta-kele. Hét órakor megkondultak a harangok s zugó ércszavuk melán, siratón hirdette, hogy a mai ünnep a halottaké, akik közé majdan mi is elköltözendők leszünk. Már rák köszöntött az éj, amikor a sirkertekben kialudt az utolsó gyertyaláng s elesődésedet minden. Az éji csend feketeségében pedig ismét át-

vette uralkodását a Halál, a Vég s most egy esztendeig újból nem fogják azt megzavarni az élő emberek.

— **Csáky püspök átutazása.** A váci püspök kedden a déli gyorsvonattal utazott át Kecskeméten. A pályaudvaron csak igen kevesen jelentek meg üdvözlésére, néhány uribólgy azonban mégis megragadta az alkalmat, hogy a főpásztori átutazásban köszöntse. A nem nagyarányu, de annál szívélyesebb ováció láthatólag jól esett a főpápnak. — Visszafelé utaztában szerdán háromnegyed ötkor érte a püspök Kecskemétet.

— **Személyi hírek** Mindszentek ünnepére több előkelőség rándult le hozzánk a fővárosból, hogy meglátogassa itt eltemetett hozzátartozóinak sírját. A többek közt itt láttuk Havass Károly kir. kuriai bírót, Dezsényi József főv. biz. tagot, Gáll Endre kir. ügyészt, stb.

— **A honvédség köréből.** A novemberi előléptetések kapcsán ő felsége a m. kir. honvédség vezérkari testjében Plank Ede alezredes ezredessé nevezte ki. Plank Ede őrnagy korában Kecskeméten szolgált és a helyi társaság kedvelt alakja volt. — Álgya Sándor főhadnagy II. oszt. századosná neveztetvén ki, a honvédségtől a kecskeméti es. és kir. VIII. huszárezredhez vezényeltetett át.

— **A Kecskeméti Lapok telefooja.** Régen érzett hiány pótlása és t. előfizetőink kényelme végett lapunk szerkesztősége és kiadóhivatala ma a telefonelőfizetők sorába lépett. A Kecskeméti Lapok és a Részvénynyomda telefonállomásának a száma 141.

— **Disznótoros vacsora.** Klátik Károly vendéglős (Petőfi utca) november hó 4 én, szombaton este fél 8 órakor saját helyiségeiben disznótoros vacsorát ad, melyre a t. közönséget szívesen látja jó ízletes étkekre és kitűnő jó italokra. Egy teríték ára 80 krajczár. A vacsorán résztvevő óhajtok már most is aláírhatnak a vendéglőben kített iven. 4165—2—2

— **A kecskeméti-kocséri vasut.** A vasutügyi bizottság kedden d. u. foglalkozott a kocséri vasut ügyével, melyet Dobosfy Antal engedményes Borbás és Szentkirály érintésével, keskeny nyomtávolsággal óhajt megépíteni. A bizottság megállapította, hogy erre a vasutra is nagy szüksége van a városnak, de a kérdés még nem érett meg a döntésre, mivel előbb a keskeny vágányu vasutak előnyeit és hátrányait szándékozik tanulmányozni. Annyi azonban már is bizonyos, hogy az előmunkálati engedményes akkora hozzájárulást kér, amekkorát e célra megszavazni nem lehet és nem is szabad.

— **Katona József sirjánál** A halottak ünnepén Kecskemét legnagyobb halottjának, Katona Józsefnek sirhantját is felkereste a hálás emlékezet. A délután folyamán a k. r. főgymnázium ifjusága, melynek részéről Kollár Lajos önlépzőköri elnök mondott csinos beszédet a sirnál, továbbá a jogakadémia polgársága vonult ki a költő nyughelyéhez. A joghallgatók közül Szabó József ifj. elnök tartott ügyes emlékbeszédet, Váry István saját költeményét, Mészáros István pedig egy Katona-ódát szavaltak el hévvel, lelkesen. Végre lerótt a virágadoját a mi derék szintársulatunk is. Délután teljes számban zárandokoltak el a temetőbe, ahol a koszorú letétele után Bihari Ákos igazgató magasan szárnyaló, lendületes, költői szavakban emlékezett meg Kecskemét halhatatlan fiáról.

— **Merénylét Barabás Béla ellen.** Aradi távirat jelenti, hogy az arad-brádi vonat egyik kocsijába az éjjel ismeretlen tettesek belöttek. A vasuti kocsiban Barabás Béla országgyűlési képviselő utazott. Barabás sértetlen maradt. A vizsgálatot megindították.

— **Beteg igazgató.** Tóth György dr. a k. r. főgimnázium jeles igazgatója, mint részvétellel értesülünk meghült s betegsége miatt a szobát kénytelen őrizni

— **Almásy Endre balesete.** Almásy Endrét, a pécsi színtársulat kedvelt bonvivánját — aki a kecskeméti színháznak is több évadon keresztül jeles tagja volt — tegnap a „Nani” előadása közben baleset érte. A jelenéshez szükséges pisztolyt nézegette a kezében s a pisztoly véletlenül elsült. A vaktöltés nem okozott nagy bajt, de Almásy mégis megsérült a balkezén.

— **Dalmácia és a Vatikán.** A K. L. a vidéki lapok között az egyetlen, amely határozottan állást foglalt Dalmácia visszacsatolása mellett. Épp ezért bizonyára olvasóinkat is érdekelni fogja az a hír, amelyet most Spalatóból jelentenek s amely a római szentszékeknek a magyar-dalmát kérdésbe való teljesen illetéktelen beavatkozásáról ad hírt. Eszerint a Vatikán a dalmát érsekséghez köriratot intézett, melyben állítólag felhívja, hogy az összes dalmát plébániák a fiúmei magyar-horvát megegyezés ellen agítájanak s azt javasolja, hogy a lelkészek hirdessék a hívőknek, hogy a vallási és nemzeti érdekek megkívánják Dalmácia Ausztria kezén maradását. — Itt említjük meg, hogy a napokban Milics dr., a spalatói polgármester meglehangu levelet intézett kiváló földinkhez, dr. Havass Rezsőhöz, Dalmácia visszacsatolásának régi bajnokához, amelyben örömet fejezi ki Dalmáciának Magyarországhoz való ősrégi kötelekeinek felujulása és magyar dalmát barátság újolagos megerősödése felett, mint amely körülmény létrehozásában épp dr. Havassot illeti a legnagyobb érdem.

— **Az egyetemi ifjuság kegyelele.** A budapesti egyetem hazafias polgársága, mint minden évben, most is elzarándokolt nagyjaink sírjához, hogy kegyeletének adóját lerója. Ez alkalommal minden sírnál beszédet mondtak. A szónokok közt kecskeméti fiú nevét is olvassuk: Dékány István tanárjelölt, a Bölcsészethallgatók Segítő Egyesületének háznagya mondta a gyászbeszédet Kerékgyártó Árpád sírjánál.

— **Disznótoros vacsora.** A Polgári Körben folyó hó 4 én, azaz holnap, szombaton este fél 8 órakor családias jellegű disznótoros vacsora lesz, melyre nemcsak a köri tagok, hanem vendégek is szívesen látnak. Egy teríték ára fél liter óvagy új borral 1 korona 60 fillér. Aláíratkozhatni Ábel István köri vendég-lősnél. 4170—1—1

— **Lobkowitz herceg nyugalomban.** A már többször felmerült hír, hogy Lobkowitz hg., a negyedik hadtest parancsnoka nyugalomba vonul, elvégre valóra vált. A hadsereg rendeleti lapja már közli a királyi kéziratot, amely igen kegyes szavak kíséretében teljesíti régi, hű tábornokának kérését s felmenti fontos állása alól. Lobkowitz hg. tizenöt évig állott a budapesti 4 hadtest élén és ez idő alatt a katonai és polgári körök tiszteletét és becsülését vívta ki magának. Távozsása ezért mindenütt őszinte sajnálatot fog kelteni.

— **Olcsóbbak a villanylámpák.** A tanács a következő értesítést adta ki: A városi tanács november 1 től az izzólámpák egységárát 70 fillérről 50 fillérré állítja le, egyrészt azon okból, hogy olcsóbbak lettek az izzólámpák, másrészt pedig azon okból, hogy a magas egységár ne gátolja a feleket a gyakori új lámpák kicserélésében, mert eddig nagyjából vajmi ritkán cserélték ki a már sötéten világító és fényerejüket veszített izzólámpákat s ez a jelenség úgy tűnt föl előttük, mintha a villamvilágításunk volna rossz, pedig csakis az egy két éven keresztül használt égőkben (izzólámpákban) rejlik a hiba. A fogyasztóközönség dacára annak, hogy figyelmeztetve lett a valódi okra, mégis az elégtelen feszültségű áram

szolgáltatásában keresi a bajt, pedig az áram feszültsége szigorú pontossággal egész éjjel kivétel nélkül 108 volt erősségben tartatik fenn a villamtelep központjában, hogy a legtávolabb elhelyezett izzólámpák is, — a vonalhálózat három százalék áram vesztesége dacára — 100 5 volt feszültség mellett, — amennyire az izzólámpák méretezve vannak, — kifo gástalanul funkcionálhassanak. — Ehhez csak annyi hozzátenni valónk van, hogy a világító testek árának leszállítása is nagyon helyes cselekedet, hanem még sokkal derekabb dolog volna magának a villanyáram díjának leszállítása. No de majd jövő évben talán ebből is lesz valami.

— **Harc a korcsmában.** Hatvani Mihály helybeli lakosnak az éjjel koremsai mulatozás, dulakodás közben egy borosüveget vágta a fejéhez. Sérülése nem ad aggodalomra okot.

— **Talált tárgy.** Tegnap este a temetőben egy kis női gallér találtatott; átvehető a rendőrségen.

— **Elveszett a Gardi fényképészről** a Sas utca közepéig egy világosszürke női prémgallér. Belsejében Czering Armin cég neve olvasható. Leadandó Nagy Imre nyomdájában (Kőrösi-utca 15.), hol a megtaláló kellő jutalomban részesül.

— **Hírös városból.** E cím alatt a B. J. a következő élelet hozza:

Kecskemét piacán kérdi a rőndért egy atyafi:

— Hol van itt a közelben egy koremsa?

— Itt az utcában a kilencedik ház!

— Hm, — mondja az atyafi — mit iszok én odáig?

Felelős szerkesztő:

Dr. NAGY MIHALY.

Főmunkatárs:

Dr. SZÁNTÓ KÁLMAN.

Laptulajdonos:

a Kecskeméti Szabadelvű-párt.

Felhelyárakkal

KECSKEMÉTI VÁROSI SZÍNHÁZ

Pénteken, 1905. november 3-án:

(Bérlet szünet.)

UJDONSÁG!

A MAKRANCOS HÖLGYEK

(LYSISTRATA)

Operette 2 felvonásban. Irta: Bolten Backers.

Rendező: Czako Gyula. Karnagy: Kerner Jenő.

SZEMÉLYEK:

Themistokles, atheni vezér	— —	Heltai Jenő
Lysistrata, a felesége	— —	Agnelly Irén
Bachis	— —	Fehér Olga
Cypris	— —	Sziklai Blanka
Plautias, Bachis vőlegénye	— —	Horvát Arnold
Nikias, Cypris vőlegénye	— —	Vákár Vilmos
Leonidas, spártai hadvezér	— —	Czako Gyula
Nulpios, Leonidas legénye	— —	Boldizsár Andor
Polixo, masseuse	— —	J. Pajor Ágnes
Paulina, markotányos nő	— —	Szabó Gizi
Amor	— —	Szilassy Juliska
I. { atheni nő	— —	Rónaszéky Irén
II. {	— —	Gitta Ottília

Kezdeté 7^{1/2} órakor.

Holnap, szombaton, 1905. november 4-én:

(Bérlet 16. sz. páros.)

A BAJUSZ

Enekes vigjáték 3 felvonásban. Irta: Verő György.

Győzödjünk meg!

Mert úgy hallom, hogy Kecskeméten, a Budai-nagy-utca 151. sz. alatt

— az Itczés-piacz mellett, — most nyílt meg a

Hazai czipő-raktár,

a hol sajátkészítményű jó férfi-, női- és gyermek-czipő van raktáron!

Mérték után bámulatos olcsón és 4153 jól dolgozik. 12-7

Javítást is elfogad.

Győzödjünk meg!

Sárkány S. Bankháza

Telefon 30-39. BUDAPEST, VI., Ó-UTCZA 6. Telefon 30-39.
a magyar királyi szab. Osztálysorsjáték főárusítója.

Sürgőnyczim: Sárkányék Budapest.

Folyó számla: Pesti magyar kereskedelmi banknál és a magyar kir. postatakarékpénztárnál.

Legmagasabb pénzkölesönt nyújtok sorsjegyekre és értékpapírokra, bárhol elzalogosított sorsjegyeket saját pénzzel ki váltok és ezekre nagyobb kölesönt adok; letétjegy, zálogjegy beküldendő. Kedvező feltételek mellett a kölesön részletekben is visszafizethető.

Budapesti és vidéki kereskedőknek, iparosoknak váltóit leszámítolom és könnyen törleszhető váltó és személyhitelt nyújtok.

Tisztviselők és katonatisztek amortizációs kölesönt kaphatnak.

Háztulajdonosok és földbirtokosoknak

II-ik és III-ik helyre való betáblázásra azonnal folyósíthatok.

Semmiféle **előleges jutalékot nem kérek** ugyszintén minden

levelet, válaszbélyeg nélkül is, rögtön elintézek.

4129—26—13

SÁRKÁNY S. BANKHÁZA

BUDAPEST, VI., Ó-UTCZA 6.

25 év óta törvényszékiileg bejegyzett cég.

Megjegyzés: A XVII-ik sorsjáték I-ső osztályú sorsjegyei már megjelentek és kérem egyuttal b. megrendeléseit, a legjobb és legpontosabb kiszolgálásról előre biztosítom, minden neyereményt azonnal kifizetek.

A következő szerencse számokat ajánlom, mert ezek nagy nyereményűek még nem lettek kisorsolva

2979 12128 12953 16065 35733 44596

51325 58762 80847 99191 101580 105655

Megrendelő-lap

SÁRKÁNY S. bankháza Budapest, VI., Ó-utca 6. sz.

Megrendelem önöknel a

számu

egész

fél

negyed

nyolczad

Néu:

A nem kívántat

tessék áthúzni

sorsjegyet és ennek árát

postautalvánnyal küldöm.

kérem utánvenni.

Lakhely, u. p.:

Steiner Mihály

törv. bejegyzett adás-vételi vállalata.

Megvételre kerestetnek:

Leszámitoló Banki jogot veszek és eladok.

Egy 15—20 holdas szőlő.

Egy 20—30 holdas szőlőnek való homok föld.

Egy 40—50 holdas szántóföld, melyben kaszáló is van.

Szives figyelmébe ajánlom a m. t. közönségnek a Széchenyi-tér 11. szám alatti házban, a Görög templommal szemben levő

szobafestő és mázoló-műhelyemetTöbb évi tapasztalatszerzésem folytán azon kellemes helyzetben vagyok, hogy a legkényesebb munkákat, tapétázásokat is a legjobb kivitelben, a **legolcsóbb árak mellett elvállalhatom.** Szives pártfogást kérve, vagyok tisztelettel:**Gudricza József**
4106 szobafestő és mázoló. 50—14**Legújabb és legjobb****háztartási szén****a Józsefaknai kőszén,**

úgy fűtéshez, mint főzéshez egyaránt kitünő, mert szagtalan és salak nélkül ég el.

Egy próbamegrendeléssel mindenki meggyőződhet róla. **100 kilogramm házhoz szállítva 2 korona 40 fillér.**

Főelárusító helye Kecskeméten:

ZILZER ADOLF-nál

Mezei- és Trombita-utca sarkán.

Ugyanott olfa, vágott tűzifa, porosz kőszén és budapesti kokszt legolcsóbb árak mellett.

Telefonszám 73. 30—6

Kiadó lakás.

Nagyvásári-utca 218 sz. alatti házban hét szoba a szükséges mellékkel együtt azonnal kiadó. — Ugyanott körülbelül 2 métermázsza szilvalekvár különként 20 krajcárért eladó. Venyige, hosszú kényekben karós szőlőről, százanként 5 frt. Szőlő takaró emberek, kik szőlőmet átáljába holdanként betakarják kerestetnek. Értekezhetni özv. Dr. Ruttkay Sandornéval Nagyvásári-utca 218. sz. alatt. 4164—12—3

Részvények!

A Kecskeméti Leszámitoló Bank által kibocsájtandó

új részvények elsőbbségi jogot **veszek és eladok.**

Egyéb helybeli részvények adását és vételét is közvetítem.

BALOG ADOLF

IV. tized 18. szám, Nagykörösi és Budai-kis-utca sarokházban.

4151—12—7

ÚJ VARRÓGÉP-RAKTÁR!

4080

40—18

Értesítés.Van szerencsém értesíteni a nagyérdemű közönséget, hogy Kecskeméten, III. tized, Nagykörösi- és Kohári-utca sarkán levő Király József úr házában **Beretvás szállodával szemben****varrógép-, kerékpár-üzletet és javítóműhelyt**nyitottam. — Allandóan raktáron tartom és kényelmes részletfizetésre is szállítom a legolcsóbb varrógépeket és kizárólagos elárusítási joggal tartom raktáron a jelenkor legszolidabb készítményét, a világhírű **Wheeler & Wilson** amerikai és a „Pfaff” családi, lengőhajós, karikahajós, **Centrál Bobin** és **balkarú karikahajós varrógépeket** — családi használatra és minden ipari célokra, melyek minőség, könnyű és zajtalan járás, szerkezeti tökéletesség, sokoldalú használhatóság, legszebb varrási képesség és tartósság tekintetében nemcsak kiállják a versenyt, de bebizonyíthatólag fölülmulják a legtöbb amerikai gyártmányú varrógépeket is. Egyedül nálam kaphatók a **John-féle** telített gőzzel működő**mosógépek és ruhafacsaró-gépek**— részletfizetésre is, — melyekkel a mosás felényi idő alatt, felényi költséggel végezhető és a ruha a **dörzsöléssel való kopástól teljesen megkíméltetik.** Tizenhét éven át e téren működésemből a nagyérdemű közönségnek bő alkalma lévén meggyőződni, legszolidabb eljárásom és az ezen üzletnél elkerülhetlenül szükséges szakképzettségemről, azon reménnyel vagyok új üzletem alapításánál, hogy az eddig bennem helyezett bizalmat jövőben is fentartani és becses rendeléseikkel minden időben kitüntetni kegyeskednek, melyek után vagyok a nagyérdemű közönségnek szolgálatra kész hivakiváló tisztelettel: **Téby Lajos.****Kárpitos-üzlet megnyitás.**

Van szerencsénk a n. é. közönség szives tudomására hozni, hogy Kecskeméten, Nagykörösi-utca 3-ik szám alatt

új kárpitos-üzletet

nyitottunk. Elvállalunk minden, a kárpitos szakba vágó munkákat a legegyszerűbb kivittől, a legfinomabb kivitelig; különösen angol munkákat jutányosan és izlésesen készítünk, ugyancsak tapétázást, billiard bevonásokat, valamint régi butorok izléses és csinos bevonását; különösen szives figyelmébe ajánljuk a n. é. közönségnek paplan készítésünket. A n. é. közönség szies pártfogását kérve, vagyunk teljes tisztelettel:

Perczián és Szabó
kárpitosok és diszitők.

4039—60—30

Egy jó házból való fiu tanulóul fölvétetik.

REISZMANN MÁRTON

épület-, és műlakatos vasszerkezetek műhelye

Kecskeméten,

V. tized, Vörösmarty-utca 155. (saját ház).

Telefon-szám 102.

Ajánlja 14 év óta fennálló gyárisan berendezett műhelyét. Készít: épületvasalásokat, vaskapukat, vaslépcsőket, mindennemű vasrácsokat, üveg tető-szerkezeteket,

takarék-tűzhelyeket

(sparhelt), mindennemű fényűzési, dombormű és

virág-munkákat

a legújabb stíl szerint és a legjutá-

3076c

nyosabb árakon.

20—14

